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GETTING STARTED

SAFETY INFORMATION

SAFETY WARNINGS

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE THE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS ARE INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

This symbol indicates that high voltage is
present inside. It is dangerous to make any kind

of contact with any internal part of this product.

RISK OF ELECTRIC SHOCK.
DO NOT OPEN. This symbol indicates that important literature
A concerning operation and maintenance has
been included with this product.
@ Class Il product : This symbol indicates that it does not require a safety connection to electrical
earth (ground).

-~ AC voltage : This symbol indicates that the rated voltage marked with the symbol is AC voltage.

-—= DC voltage : This symbol indicates that the rated voltage marked with the symbol is DC voltage.

ﬂ Caution, Consult instructions for use : This symbol instructs the user to consult the user manual for
further safety related information.

WARNING : To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose this appliance to rain or moisture.

CAUTION : TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT, FULLY INSERT.

¢ This apparatus shall always be connected to a AC outlet with a protective grounding connection.

¢ To disconnect the apparatus from the mains, the plug must be pulled out from the mains socket, therefore the mains plug shall be
readily operable.

CAUTION
¢ Do not expose this apparatus to dripping or splashing. Do not put objects filled with liquids, such as vases on the apparatus.

¢ To turn this apparatus off completely, you must pull the power plug out of the wall socket. Consequently, the power plug must be
easily and readily accessible at all times.



PRECAUTIONS

GETTING STARTED

99.1mm

' 99.1mm *

Ensure that the AC power supply in your house complies with the power requirements listed on the identification sticker
located on the back of your product. Install your product horizontally, on a suitable base (furniture), with enough space
around it for ventilation (7~10 cm). Make sure the ventilation slots are not covered. Do not place the unit on ampilifiers or
other equipment which may become hot. This unit is designed for continuous use. To fully turn off the unit, disconnect
the AC plug from the wall outlet. Unplug the unit if you intend to leave it unused for a long period of time.

"=

During thunderstorms, disconnect the AC plug from the
wall outlet. Voltage peaks due to lightning could damage
the unit.

Protect the product from moisture (i.e. vases), and
excess heat (e.g. a fireplace) or equipment creating
strong magnetic or electric fields. Unplug the power
cable from the AC wall socket if the unit malfunctions.
Your product is not intended for industrial use. It is for
personal use only. Condensation may occur if your
product has been stored in cold temperatures. If

transporting the unit during the winter, wait approximately

2 hours until the unit has reached room temperature
before using.

—

///
|

Do not expose the unit to direct sunlight or other heat
sources. This could lead to overheating and cause the
unit to malfunction.

LD

The battery used with this product contains chemicals
that are harmful to the environment. Do not dispose of
the battery in the general household trash. Do not
expose the battery to excess heat, direct sunlight, or fire.
Do not short circuit, disassemble, or overheat the battery.
Danger of explosion if the battery is replaced incorrectly.
Replace only with the same or equivalent type.

WARNING: DO NOT INGEST BATTERY. CHEMICAL BURN HAZARD. The remote control supplied with
this product contains a coin/button cell battery. If the coin/button cell battery is swallowed, it can cause
severe internal burns in just 2 hours and can lead to death. Keep new and used batteries away from
children. If the battery compartment does not close securely, stop using the remote and make sure to
keep it away from children. If you think the battery might have been swallowed or placed inside any part of the body,

seek immediate medical attention.
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GETTING STARTED

WHAT’S INCLUDED

BEFORE READING THE USER’S MANUAL

Note the following terms before reading the user manual.
» Icons used in this manual

Icon Term

Definition
@ Caution

Indicates a situation where a function does not operate or settings may be cancelled.
'»g Note

Indicates tips or instructions on the page that help you operate a function.

Check for the supplied accessories shown below.

( )
~=")
-
=
Remote Control /
Lithium Battery (3V : CR2032) Power Cord : 2 EA AC/DC Adapter HDMI Cable
Qg V. . =)
Clamp-Wire Wall-Mount Bracket Holder-Screw 1: 4 EA
4
= Y o’
Holder-Screw 2: 4 EA

Holder-Fix Mount Holder-Foot : 3 EA
g

J
{/I

d e The appearance of the accessories may differ slightly from the illustrations above.




DESCRIPTIONS

TOP / FRONT PANEL

—= VOL. -/ +

(l) (Power) Button Controls the volume level.
The numeric value of the volume level

Turns the power on and off. appears in the front panel display.

Display —] (Source) Button

Displays the current mode. Selects the D.IN, AUX, HDMI, BT, or TV input.

e While the unit is powered on, pressing the
=] button for more than 3 seconds sets
the button to act as the l.:'( (Mute) button.
To cancel the l::'( (Mute) button setup, press
the =7 button for more than 3 seconds
again.

[D e 7o clean this apparatus, unplug the power cord from the wall outlet and wipe the product using a soft, dry
cloth. Due to aluminum being a positive electrostatic material, static discharge may occur.

4
u e When you plug in the AC cord, the power button will begin working in 4 to 6 seconds.
e \When you turn on this unit, there will be a 4 to 5 second delay before it produces sound.

e [f you want to enjoy sound only from the Soundbar, you must turn off the TV's speakers in the Audio Setup
menu of your TV. Refer to the owner's manual supplied with your TV.




REAR / BOTTOM PANEL

OPTICAL IN (D.IN)

Connect to the digital (optical) output of an external device.

HDMI OUT (TV-ARC)

Outputs digital video and audio signals simultaneously using an
HDMI cable.

HDMI IN

Inputs digital video and audio signals simultaneously using an HDMI
cable. Use when connecting a supported external device.

LAN

Lets you connect to a network using a LAN cable.

AUXIN

Connect to the Analogue output of an external device.

Wi-Fi SETUP  SPK ADD
DC 24v

DESCRIPTIONS

—

l

—

Wi-Fi SETUP

Press this button to
connect your Soundbar to
your network using Wi-Fi
setup. (Requires a smart
device and the Samsung
Multiroom app.

See page 26.)

SPK ADD

Press the button to
connect the Soundbar to a
Samsung HUB (purchased

separately) or a network.
(Requires a smart device
and the Samsung
Multiroom app.
See page 26.)

DC 24v
(Power Supply In)

Connect the DC power
adaptor to the power
supply jack, and then
connect the AC power
adaptor plug to a wall
outlet.

SERVICE

To upgrade the product's
software through the USB
Port.

[D e \When disconnecting the power cable of the AC power adaptor from a wall outlet, pull the plug.
Do not pull the cable.
e Do not connect this unit or other components to an AC outlet until all connections between components

are complete.

e Make sure to rest the AC/DC Adapter flat on a table or the floor. If you place the AC/DC Adapter so that it
is hanging with the AC cord input facing upwards, water or other foreign substances could enter the
Adapter and cause the Adapter to malfunction.

7



DESCRIPTIONS

REMOTE CONTROL

/—.

7

. SOURCE

B
I

l_I

SOURCE
Press to select a source connected to the Soundbar.

Mute

You can turn the volume down to O with the push of a button.
Press again to restore the sound to the previous volume level.

Repeat

The Repeat function is available only when playing back music from Songs on phone
or DMS of Samsung Multiroom app.

OFF - REPEAT : Cancells Repeat Playback.

TRACK - REPEAT : Plays a track repeatedly.

ALL - REPEAT : Plays all tracks repeatedly.

Skip Forward

If there is more than one file on the device you are playing, and you press
the »» button, the next file is selected.

SOUND CONTROL

Press to select TREBLE, BASS, or AUDIO SYNC. Then, use the l<<,»»l
buttons to adjust the TREBLE or BASS volume from -3 ~ +3.

Press and hold the SOUND CONTROL button for about 5 seconds to adjust
the sound for each frequency band. 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2KHz, 2.5KHz,
B5KHz, and 10KHz are selectable and each can be adjusted to a setting between
-6 ~ +6.

If the Soundbar is connected to a digital TV and the video appears out of sync
with the audio, press the SOUND CONTROL button to sync the audio with the
video. Use the <4, »»I buttons to set the audio delay between 0 ms ~ 300 ms.
In TV mode, and BT mode, the Audio Sync function may not available.

Anynet+

Press the Anynet+ button to turn the Anynet+ function on or off.

(Default : Auto Power Link OFF, ON - ANYNET+ / OFF - POWER LINK or OFF

- ANYNET+ / ON - POWER LINK). The Anynet+ function lets you control the

Soundbar with the remote from an Anynet+ compatible Samsung TV.

The Soundbar must be connected to the TV via an HDMI cable.

* Auto Power Link
Synchronizes the Soundbar to a connected Optical source via the Optical
jack so it turns on automatically when you turn on your TV. (See page 20)
Auto Power Link function is only available in the D.IN mode.

You can also activate Wi-Fi SETUP function by pressing and holding Anynet+
button on the remote for over 7 seconds.

'»g e Operate the TV using the TV's remote control.




DESCRIPTIONS

Power

Turns the Soundbar on and off.

Volume

Adjusts the volume level of the unit.

Play / Pause

Press the Pl button to pause a file temporarily.

Press the »II button again to play the selected file.

Skip Back

If there is more than one file on the device you are playing, and you press the <«
button, the previous file is selected.

SOUND EFFECT

You can select from 6 sound modes - STANDARD (Original Sound), MUSIC, v

CLEAR VOICE, SPORTS, MOVIE, and NIGHT MODE - depending on the I BRECT soomd

content you want to listen to.
Select the STANDARD mode if you want to enjoy the original sound. j ST%%NG WOOFER .

(t®)) SOUND
Surround Sound adds depth and spaciousness to the sound. Pressing the
(t®)) SOUND button repeatedly cycles through the Surround Sound settings :
ON - SURROUND SOUND, OFF - SURROUND SOUND

STREAMING MUSIC *—

Press STREAMING MUSIC button to listen to an Internet radio station. Each
time you press this button, the Soundbar switches to the next default station,
cycling through the 3 default stations.

To use the STREAMING MUSIC function, the Soundbar must be connected to
the Internet. (See page 28)

DRC (Dynamic Range Control) *

Lets you apply dynamic range control to Dolby Digital.

Press and hold the STREAMING MUSIC button to toggle the DRC (Dynamic
Range Control) function ON and OFF.

WOOFER &—«———

Press the WOOFER button. Then, use the <<, buttons to adjust the
Subwoofer volume from -12, -6 ~ +6.

You can also activate SPK ADD function of the Soundbar by pressing and
holding WOOFER button of the remote for over 5 seconds.

INSTALLING THE BATTERY IN THE REMOTE CONTROL

-
™

1. Use a suitable coin to turn the 2. Insert a 3V lithium battery. Keep the 3. Use a suitable coin to
remote control's battery cover positive (+) pole facing up when inserting turn the remote control
counterclockwise to remove it the battery. Put the battery cover on and battery cover clockwise
as shown in the figure above. align the 'o' marks side by side as as far as it will go to fix it

shown in the figure above. in place.

9



INSTALLATION

INSTALLING THE SOUNDBAR

INSTALLING THE WALL MOUNT

» Installation Precautions

e Install on a vertical wall only.

e For the installation, avoid a location with high temperature or humidity, or a wall that cannot sustain the weight of
the set.

e Check the strength of the wall. If the wall is not strong enough to support the unit, reinforce the wall or install the
unit on a different wall that can support the unit's weight.

e Purchase and use the fixing screws or anchors appropriate for the kind of wall you have (plaster board, iron board,
wood, etc.). If possible, fix the support screws into wall studs.

e Purchase wall mounting screws according to the type and thickness of the wall you will mount the Soundbar on.
- Diameter : M5
- Length: 35 mm or longer recommended.

e Connect cables from the unit to external devices before you install it on the wall.
e Make sure the unit is turned off and unplugged before you install it. Otherwise, it may cause an electric shock.

Check for the supplied accessories shown below.

& = < Y

Holder-Screw 1: 4 EA Holder-Screw 2: 4 EA Wall-Mount Bracket Holder-Fix Mount

10



INSTALLATION

1. Place the Soundbar as shown in the illustration, ensuring that none of the buttons touch the surface it is
lying on.
2. If the Holder-Foot (3 EA) and Holder-Support (2 EA) are attached, remove them.

£ Rz 9

Holder-Foot Holder-Support

3. Fix Holder-Screw 1 (4 EA) and Holder-Screw 2 (for main unit fixing) (4 EA) into the holes of the Soundbar tightly
as shown in the illustration.

11



INSTALLATION

4. Insert the Wall-Mount Screws into the 3 holes one by one to fix the Wall-Mount Bracket on the wall.

4
m e Recommended screw : M5

-ua-

tmm—

(2]

5. Mount the Soundbar on the Wall-Mount Bracket in order of the following illustration (@ — @).

12



INSTALLATION

e

6. Fix the Holder-Fix Mount (for wall-mount fixing) to join the Wall-Mount Bracket with the Soundbar.

4
M e Wall-Mount Screws are not provided.
e Since different types of wall-mount screws are required depending on your wall, you should check your wall
before installation and purchase the appropriate wall-mount screws to use.

13



INSTALLATION

PLACING THE SOUNDBAR ON A TV STAND

Place the Soundbar on a TV stand.

Check for the supplied accessories shown below.

<~

Holder-Foot : 3EA Holder-Screw 2 : 3EA

[

1. Place the Soundbar as shown in the illustration, ensuring that none of the buttons touch the surface it is
lying on. You can use the Soundbar’s packaging to support its two ends.

2. Attach the Holder-Foot (3 EA) to the Soundbar using 3 Holder-Screws 2 as shown in the illustration.
Tighten the screws firmly.

14



INSTALLATION

3. Remove Holder-Support (2 EA) from the Soundbar as shown in the illustration.

r 4
»

4. Align the Soundbar’s centre with the centre of the base of the TV, and then carefully push it onto the stand
as far as it will go, as shown in the illustration. Be careful not to unbalance the TV.

0 S

e Do not place heavy items on the main unit. Do not step on the main unit.

15



INSTALLATION

INSTALLING THE SOUNDBAR AS A FREE-STANDING UNIT

-t’

1. Centre the Soundbar on the flat area in front of the TV.

ASSEMBLING THE CLAMP-WIRE

Attach the clamp-wire to the unit as shown, and then run the cables through the clamp-wire to keep them neat.

16



CONNECTIONS

4
M e Do not connect the power cord of this product or your TV to a wall outlet until all connections between
components are complete.
e Before moving or installing this product, be sure to turn off the power and disconnect the power cord.

CONNECTING THE SUBWOOFER

CONNECTING TO THE SUBWOOFER AUTOMATICALLY

The Subwoofer's linking ID is preset at the factory and the main unit and subwoofer should link (connect wirelessly)
automatically when the main unit and subwoofer are turned on.

¢ When the subwoofer is completely connected, the blue LED Link Indicator on the subwoofer stops blinking and
glows continuously.

CONNECTING TO THE SUBWOOFER MANUALLY

If the blue LED light does not stop blinking when the main unit and subwoofer are turned on, please set the ID by
following the steps below.

</
"J e Important: Before you begin, put the battery into the remote. See page 9 for instructions.

.o SOURCE

1. Plug the power cords of the main unit and subwoofer into an AC wall outlet.
2. Press the ID SET button on the back of the subwoofer with a small, pointed object for 5 seconds.
¢ The STANDBY indicator turns off and the LINK indicator (Blue LED) blinks quickly.

3. While the main unit is powered off (in STANDBY mode), press and hold the (z (Mute) on the remote control for
5 seconds.

4. The ID SET message appears on the Soundbar's display.
5. To finalise the link, turn the main unit's power on while the subwoofer’s Blue LED blinks.
e The main unit and the subwoofer should now be linked (connected).
¢ The LINK indicator (Blue LED) on the subwoofer should be glowing continuously and not blinking.

¢ |f the LINK indicator is not solid blue, the linking process has failed. Turn off the main unit and start again from
Step 2.

¢ You can enjoy better sound from the wireless subwoofer by selecting a Sound Effect.
(See page 9)

17



CONNECTIONS

"g e Before moving or installing the product, be sure to turn off the power and disconnect the power cord.
e |[f the main unit is powered off,the wireless subwoofer will in standy mode and the STANDBY LED on the
front will blink Red directly. (no blue LED).
e |[f you use a device that uses the same frequency (2.4GHz) as the Soundbar near the Soundbar,
interference may cause some sound interruption.
e The maximum transmission distance of the wireless signal between the main unit and subwoofer is about
10 meters, but may vary depending on your operating environment. If a steel-concrete or metallic wall is
between the main unit and the wireless subwoofer, the system may not operate at all, because the wireless
signal cannot penetrate metal.
o [f the main unit doesn't make a wireless connection, follow steps 1-5 on the previous page to re-set the
connection between the main unit and wireless subwoofer.

@ e The wireless receiving antenna is built into the wireless subwoofer. Keep the unit away from water and

moisture.

e For optimal listening performance, make sure that the area around the wireless subwoofer location is clear
of any obstructions.

LED INDICATOR LAMP STATUS ON SUBWOOFER

LED Status Description Resolution
Standby (with the Soundbar main Check the power supply to the
unit turned off) Soundbar main unit
Red On Connect again
Connection failed (refer to the instructions on manual
connection in the user manual)
Successfully connected
On ) -
(normal operation)
Standby (with the Soundbar main Check the power supply to the
Blue unit turned off) Soundbar main unit
Blinking Connect again
Connection failed (refer to the instructions on manual
connection in the user manual)
Red and blue Blinking Malfunction Contact the service centre.

18




CONNECTIONS

CONNECTING TO A TV

g .

Important: Before you begin, put the battery into the remote. See page 9 for instructions.

CONNECTING TO A TV USING AN HDMI (DIGITAL) CABLE

HDMI Cable
) | g of 5 (o] N,
HDMI IN HDMI OUT :
(TV-ARC)

B VoL |

+ e
C 9|y

U

1. Connect an HDMI cable from the HDMI OUT (TV-ARC) jack on the back of the product to the HDMI IN jack on
your TV.

2. Pressthe —E] button on the top panel of the Soundbar or the SOURCE button on the remote control to select
the D.IN mode.

@ .

HDMI is an interface that enables the digital transmission of video and audio data with just a single
connector.

If the TV provides an ARC port, connect the HDMI cable to the HDMI IN (ARC) port.

We recommend you use a coreless HDMI cable if possible. If you use a cored HDMI cable, use one whose
diameter is less than 14 mm.

Anynet+ must be turned on.

This function is not available if the HDMI cable does not support ARC.

CONNECTING TO A TV USING A DIGITAL OPTICAL CABLE

Optical Cable
(not supplied)

OPTICAL IN

1. Connect the OPTICAL IN (Audio) jack on the Soundbar to the OPTICAL OUT jack of the TV with a digital optical

cable.

2. Pressthe —3 button on the top panel of the Soundbar or the SOURCE button on the remote control to select
the D.IN mode.

19



CONNECTIONS

» Auto Power Link

If you have connected the main unit to a TV with a digital optical cable, you can set the Auto Power function ON
to have the Soundbar turn on automatically when you turn the TV on.

AUTO POWER LINK Display
ON OFF - ANYNET+/ ON - POWER LINK
OFF ON - ANYNET+ / OFF - POWER LINK

1. Connect the Soundbar and a TV with a digital optical cable (not supplied).

2. Pressthe —5 button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to select the
D.IN mode.

3. Press the Anynet+ button on the remote control to toggle the Auto Power Link function on and off.

%4
M e Depending on the connected device, Auto Power Link may not function.

TV SOUNDCONNECT

You can enjoy TV sound through your Soundbar when it is connected to a Samsung TV that supports the
TV SoundConnect function.

(t

1. Turn on the TV and Soundbar.

2. Pressthe —Z] button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to select the TV
mode.

3. Onthe TV, a message asking whether to enable the TV SoundConnect function appears.

4. Select <Yes> using the TV's remote control to finish connecting the TV and Soundbar.

4
M e |[f the TV SoundConnect linking process fails, navigate to SoundConnect in the TV's Sound menu, select
Add New Device, and set Add New Device to ON. Then, try again.

e Switching the Soundbar’s mode from TV to another mode automatically terminates TV SoundConnect.
e To connect the Soundbar to another TV, the existing connection must be terminated.

e 7o terminate the existing connection, press and hold the ®II button on the remote for 5 seconds or switch
to another mode. To connect to the other TV, follow Steps 1 through 4 above.

20



CONNECTIONS

[D e The TV SoundConnect (SoundShare) function is supported by some Samsung TVs released from 2012 on.
Check whether your TV supports the TV SoundConnect (SoundShare) function before you begin. (For
further information, refer to the TV’s user manual.).

e |f your Samsung TV was released before 2014, check the SoundShare setting menu.

e [f the distance between the TV and Soundbar exceeds 10 meters, the connection may not be stable or the
audio may stutter. If this occurs, relocate the TV or Soundbar so that they are within operational range, and
then re-establish the TV SoundConnect connection.

TV SoundConnect Operational Ranges:

- Recommended pairing range: within 2 meters.

- Recommended operational range: within 10 meters.

The Play/Pause, Next, and Prev buttons on the Soundbar or Soundbar's remote do not control the TV.

CONNECTING TO EXTERNAL DEVICES

HDMI CABLE

HDMI is the standard digital interface for connecting to TVs, projectors, DVD players, Blu-ray players, set top boxes,
and more.

HDMI prevents any degradation to the signal due to conversion to analogue and maintains the video and audio
quality of the original digital source.

HDMI Cable
=9 A ‘ (-1 (] ;' @
HDMI IN

Digital Devices

Z
Al 2 o

1. Connect an HDMI cable from the HDMI IN jack on the back of the product to the HDMI OUT jack on your digital
device.

2. Press the = ] button on the top panel of the Soundbar or the SOURCE button on the remote control to select
the HDMI mode.

21



CONNECTIONS

OPTICAL OR ANALOGUE AUDIO CABLE

This unit comes equipped with one digital optical in jack and one analogue audio (AUX) in jack, giving you two
ways to connect it to external devices.

Audio Cable
(not supplied) @
® |~Co—O=® —
S AUX OUT AUXIN SOURCE
uxou Optical Cable v e u
BD / DVD player / 4O

Set-top box /

<J
Game console OPTICAL OUT OPTICAL IN cﬂ: [f) g

» AUX Cable

1. Connect AUX IN (Audio) on the main unit to the AUDIO OUT jack of the Source Device using an audio cable.

2. Press the = ] button on the top panel of the Soundbar or the SOURCE button on the remote control to select
the AUX mode.

» Optical Cable

1. Connect OPTICAL IN (Audio) on the main unit to the OPTICAL OUT jack of the Source Device using a digital
optical cable.

2. Press the == ] button on the top panel of the Soundbar or the SOURCE button on the remote control to select
the D.IN mode.

22



FUNCTIONS

INPUT MODE

Press the —3 button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to select the mode
you want.

SOURCE

5' =y
+ @
(@)

|&

e voL|

[ c—

Input mode Display
Optical Digital input
ARC (HDMIgOU'D input PN
AUX input AUX
HDMI input HDMI
BLUETOOTH mode BT
TV SoundConnect v

AUTO POWER DOWN FUNCTION
The unit turns off automatically in the following situations.
e D.IN/HDMI/BT/TV Mode
- If there is no audio signal for 15 minutes.
e AUXMode
- Ifthe AUX cable is disconnected for 15 minutes.
- Ifthere is no KEY input for 8 hours when the AUX cable is connected.

To turn the Auto Power Down function ON or OFF, press and hold the »I button for 5 seconds.
ON - AUTO POWER DOWN / OFF - AUTO POWER DOWN appears on the display.

23



FUNCTIONS

BLUETOOTH

You can connect a Bluetooth device to the Soundbar and enjoy music with stereo sound, all without wires!

TO CONNECT THE SOUNDBAR TO A BLUETOOTH DEVICE

Check if the Bluetooth device supports the Bluetooth compliant stereo headset function.

Connect

Bluetooth device

1. Pressthe —B button on the main unit's top panel or the SOURCE button on the remote control to select the BT
mode.

¢ You will see BT READY on the front display of the Soundbar.

2. Select the Bluetooth menu on the Bluetooth device you want to connect. (Refer to the Bluetooth device's user
manual.)

3. Select "[Samsung] HW-Jxxxx" from the list.

e When the Soundbar is connected to the Bluetooth device, it will display [Bluetooth device name] — BT on
the front display.

e The device name can only be displayed in English. An underline " _ " will be displayed if the name is not in
English.

e [f the Bluetooth device has failed to pair with the Soundbar, delete the previous "[Samsung] HW-Jxxxx"
found by the Bluetooth device and have it search for the Soundbar again.

4. Play music on the connected device.
e You can listen to the music playing on the connected Bluetooth device over the Soundbar.

e In BT mode, the Play / Pause / Next / Prev functions are not available. However, these functions are available
on Bluetooth devices supporting AVRCP.
4

If asked for a PIN code when connecting a Bluetooth device, enter <0000>.
Only one Bluetooth device can be paired at a time.
The Bluetooth connection will be terminated when you turn the Soundbar off.

The Soundbar may not perform Bluetooth search or connection correctly under the following
circumstances:

- If there is a strong electrical field around the Soundbar.
- If several Bluetooth devices are simultaneously paired with the Soundbar.
- If the Bluetooth device is turned off, not in place, or malfunctions.

o Note that such devices as microwave ovens, wireless LAN adaptors, fluorescent lights, and gas stoves use
the same frequency range as the Bluetooth device, which can cause electric interference.

24



FUNCTIONS

The Soundbar supports SBC data (44.1kHz, 48kHz).
Connect only to a Bluetooth device that supports the A2DP (AV) function.
You cannot connect the Soundbar to a Bluetooth device that supports only the HF (Hands Free) function.

Once you have paired the Soundbar to a Bluetooth device, selecting "[Samsung] HW-Jxxxx" from the
device's scanned devices list will automatically change the Soundbar to BT mode.

- Available only if the Soundbar is listed among the Bluetooth device’s paired devices. (The Bluetooth
device and the Soundbar must have been previously paired at least once.)

e Soundbar will appear in the Bluetooth device's searched devices list only when the Soundbar is displaying
BT READY.

e Inthe TV SoundConnect mode, the Soundbar cannot be paired to another Bluetooth device.

TO DISCONNECT THE BLUETOOTH DEVICE FROM A
SOUNDBAR

You can disconnect a Bluetooth device from the Soundbar. For instructions, see the Bluetooth device's user manual.
e The Soundbar will be disconnected.

e When the Soundbar is disconnected from the Bluetooth device, the Soundbar will display
BT DISCONNECTED on the front display.

TO DISCONNECT THE SOUNDBAR FROM A BLUETOOTH
DEVICE

Press the SOURCE button on the remote control or the —:E] button on the product's top panel to switch from BT to
another mode or turn off the Soundbar.

e The connected Bluetooth device will wait a certain amount of time for a response from the Soundbar before
terminating the connection. (Disconnection time may differ, depending on the Bluetooth device)

7/

’»’J e |n Bluetooth connection mode, the Bluetooth connection will be lost if the distance between the Soundbar
and the Bluetooth device exceeds 10 meters.

e The Soundbar automatically turns off after 15 minutes in the Ready state.

» More About Bluetooth

Bluetooth is a technology that enables Bluetooth-compliant devices to interconnect easily with each other using a

short wireless connection.

e A Bluetooth device may cause noise or malfunction, depending on usage, if:

- Apart of your body is in contact with the receiving/transmitting system of the Bluetooth device or the
Soundbar.

- Itis subject to electrical variation from obstructions caused by a wall, corner, or office partition.

- ltis exposed to electrical interference from same frequency-band devices including medical equipment,
microwave ovens, and wireless LANSs.

e Pair the Soundbar with the Bluetooth device while they are close together.

e The further the distance between the Soundbar and Bluetooth device, the worse the quality is.

If the distance exceeds the Bluetooth operational range, the connection is lost.

e In poor reception areas, the Bluetooth connection may not work properly.

e The Bluetooth connection only works when it is close to the unit. The connection will be automatically cut off if the
Bluetooth device is out of range. Even within range, the sound quality may be degraded by obstacles such as
walls or doors.

e This wireless device may cause electric interference during its operation.
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USING THE MULTIROOM APP

The Samsung Multiroom app lets you connect the Soundbar to a smart device, your network, and the Internet. Once
the Soundbar is connected to a smart device that has the Multiroom App installed, you can also connect the
Soundbar and multiple Samsung Multiroom devices together wirelessly and play audio through them.

BEFORE YOU BEGIN

» Communication Basics

Smart Device:
Android or iOS
(App Control)

Internet Wireless Router

Requirements:
1. A Wireless Router and a Smart Device.
2. The wireless router must be connected to the Internet.

3. The smart device must be connected to the router via a Wi-Fi connection.

INSTALLING THE SAMSUNG MULTIROOM APP

To use the Soundbar with the Samsung Multiroom App, you must download and then install the Samsung Multiroom
App on your smart device. You can download the app from Google Play or the App Store. With the Samsung
Multiroom App installed, you can play music on your Soundbar that is stored on your smart device, located on other
connected devices, provided by other content providers, or streamed from Internet radio stations.

» Android or iOS

Download the Samsung Multiroom app from Google Play or the App Store of your smart device.

*

Market search : Samsung Multiroom

Getiton # Available on the
?‘ Google play or ¢ App Store
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» Launching the Samsung Multiroom App

To launch the Samsung Multiroom app, tap the Multiroom app icon on your smart device.

CONNECTING THE SOUNDBAR TO YOUR NETWORK

On your smart device, select the Samsung Multiroom app. Follow the directions on your smart device’s screen.
You can use the following music sources with the Samsung Multiroom app.
- Music files stored in your mobile phone, various music sources, and Internet radio.

= [Samsung] HW-Jxxxx Q8 .

Music in mobile phone

Internet radio ALBUMS —@ Music service
Album A Album B Album C
Album D Album E More
ARTISTS

4
M e Use Cat 7 (*STP Type) cable for the connection.
* Shielded Twist Pair
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USING THE NETWORK STANDBY ON
FUNCTION

The Network Standby On function becomes available if a wireless connection has been properly established between
a smart device and the Soundbar. This function turns on the Soundbar automatically when a smart device attempts to
connect to the Soundbar via Bluetooth or Wi-Fi. If you turn the Soundbar on via a Bluetooth connection, its input
mode is set to BT automatically. To turn the Soundbar on via Wi-Fi, you must have the Samsung Multiroom App
installed on your smart device.

1. Connect the smart device to your Soundbar.

2. Turn the Network Standby On function on by pressing the »» button on the Soundbar remote for more than
5 seconds. You can turn the function off by pressing the »»I button again for more than 5 seconds.

/4
M e Network Standby On is available only if the Soundbar is listed among the smart device’s paired devices.
(The Smart device and the Soundbar must have been previously paired at least once.)

e Soundbar will appear in the smart device’s searched devices list only when the Soundbar is displaying
[BT READY] or [WiFi READY].

e In the TV SoundConnect mode, the Soundbar cannot be paired to another smart device.

o |f the Network Standby On function did not work:
- The Network Standby On is set to Off. Set it to ON.

e The Wi-Fi connection to the Soundbar will be terminated if the Soundbar’s power cord is disconnected or
the power is cut off. If the power is cut off, turn on the Soundbar and reconnect it.
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SOFTWARE UPDATE

[ SERVICE

L

UPDATING WITH USB

Samsung may offer updates for the Soundbar's system firmware in the future.

If an update is offered, you can update the firmware by connecting a USB device with the firmware update stored on it
to the USB port on your Soundbar.

Note that if there are multiple update files, you must load them onto the USB device singly and use them to update the
firmware one file at a time.

Please visit samsung.com or contact the Samsung call centre to receive more information about downloading update
files.

» Updating Procedure

1.

I R N

Follow the steps below to download the product software:
Go to the Samsung website at (samsung.com/sec) — search for the model name - select the customer
support option (the option name is subject to change)

Save the downloaded software to a USB stick and select "Extract to the folder name" or "Extract Here" to unzip
the folder.

Turn off the Soundbar and connect the USB stick containing the software update to the USB port.

. Disconnect the power cord, reconnect it, and then turn on the Soundbar.

Turn on the Soundbar. Within 3 minutes, UPDATE is displayed and updating begins.

After the update is complete, the Soundbar turns off and on again.
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» If UPDATE was not displayed

1. Turn off the Soundbar, connect the USB storage device that contains update files to the Soundbar’s USB port.

2. Disconnect the power cord, reconnect it, and then turn on the Soundbar.

7.

Insert a USB device containing the firmware update into the USB port on the main unit.

Updating firmware may not work properly if audio files supported by the Soundbar are stored in the USB
storage device.

Do not disconnect the power or remove the USB device while updates are being applied. The main unit wil
turn off automatically after completing the firmware update.

After the update, all settings are reset to their factory default settings. We recommend you write down your
settings so that you can easily reset them after the update. Note that updating firmware resets the
subwoofer connection too.

If the connection to the subwoofer is not re-established automatically after the update, refer to page 17.

If the software update fails, check that the USB stick is not defective.

Mac OS users should use MS-DOS (FAT) as the USB format.

Depending on the manufacturer, some USB devices may not be supported.

AUTO UPDATE

If the Soundbar is connected to the Internet, it will automatically check for the latest firmware and update when new
firmware becomes available, even if it is turned off.

S

The Soundbar is configured to run Auto Update by default.
To use the Auto Update function, the Soundbar must be connected to the Internet.

The Wi-Fi connection to the Soundbar will be terminated if its power cord is disconnected or the power is
cut off. If the power is cut off, turn on the Soundbar and reconnect it.
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TROUBLESHOOTING

TROUBLESHOOTING

Before requesting service, please check the following.

The unit will not turn on.

¢ |sthe power cord plugged into the outlet?

‘ = Connect the power plug to the outlet.

A function does not work when the button is pressed.

* |s there static electricity in the air?

‘ - Disconnect the power plug and connect it again.

Sound is not produced.

¢ |sthe Mute function on?

¢ |s the volume set to minimum?

- Press the I:Z (Mute) button to cancel the Mute
function.

-> Adjust the volume.

The remote control does not work.

e Are the batteries drained?

¢ |s the distance between the remote control and main
unit too far?

-> Replace with new batteries.

-> Move closer to the unit.

The TV SoundConnect (TV pairing) failed.

e Does your TV support TV SoundConnect?

e |syour TV firmware the latest version?

e Does an error occur when connecting?

= TV SoundConnect is supported by some Samsung
TVs released from 2012 on. Check your TV to see if it
supports TV SoundConnect.

=> Update your TV with the latest firmware.
- Contact the Samsung Call Centre.

= Reset TV SoundConnect and connect again.
To reset the TV SoundConnect connection, press
and hold the I button for 5 seconds.

The red LED on the subwoofer blinks and the subwoofer is not producing sound.

e Your subwoofer may not be connected to the
main unit of the product.

=> Try to connect your subwoofer again.
(See Page 17)

The subwoofer drones and vibrates noticeably.

e Try to adjust the vibration of your subwoofer.

- Press the WOOFER button on your remote control to
adjust the subwoofer's volume level (between -12, -6
~ +6).
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APPENDIX

SPECIFICATIONS

Main Unit 4.0kg
Weight
Subwoofer (PS-WJ7500R / PS-WJ7501R) | 6.8 kg
Dimensions Main Unit 1230.0 x 47.5x 170.0 mm
GENERAL HxD
WxHXD) | sypwoofer (PS-WJ7500R / PS-WJT501R) | 452.0 x 335.0 x 154.0 mm
Operating Temperature Range +5°C to +35°C
Operating Humidity Range 10%t075 %
Rated Main Unit 20W x 8, 8 ohm, THD=10%
AMPLIFIER Output P
utpul FOWEr | s\ ibwoofer (PS-WJ7500R / PS-WJ7501R) | 160W, 3 ohm, THD<10%

Design, specifications and App screen are subject to change without prior notice.

Nominal specification

- Samsung Electronics Co., Ltd reserves the right to change the specifications without notice.
- Weight and dimensions are approximate.

- For more information about the power supply and power consumption, refer to the label attached to the
product.

% Open Source Licence Notice

- For further information on Open Sources used in this product, please visit the website:
http://opensource.samsung.com
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LICENCES

X1

DOLBY
AUDIO

Manufactured under licence from Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the double-D symbol are trademarks of
Dolby Laboratories.

=

2.0 Channel
For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under licence from DTS Licensing Limited. DTS, the
Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and DTS 2.0 Channel is a trademark of DTS, Inc.
© DTS, Inc. All Rights Reserved.

HOmi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.

Wireless Models (including the frequency of 5.15GHz-5.35GHz)

Hereby, Samsung Electronics, declares that this equipment is in compliance with the
essential requirements and other relevant provisions of Directive 1999/5/EC.
The original Declaration of Conformity may be found at http://www.samsung.com,

go to Support > Search Product Support and enter the model name.

This equipment may be operated in Jordan.
This equipment may only be used indoors.

Wireless Models (excluding the frequency of 5.15GHz-5.35GHz)

Hereby, Samsung Electronics, declares that this equipment is in compliance with the essential
requirements and other relevant provisions of Directive 1999/5/EC.

The original Declaration of Conformity may be found at http://www.samsung.com,

go to Support > Search Product Support and enter the model name.

This equipment may be operated in Jordan.
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Imaginez les possibilités

Merci d’avoir choisi un appareil Samsung.
Pour recevoir une assistance plus compléte, veuillez enregistrer votre produit sur

WWWw.samsung.com/register



DEMARRAGE

INFORMATIONS RELATIVES A LA
SECURITE

AVERTISSEMENTS

POUR EVITER LES RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE, NE DEMONTEZ PAS LE CAPOT.
L’APPAREIL NE CONTIENT PAS DE PIECES REPARABLES PAR L'UTILISATEUR ; S’ADRESSER A UN SERVICE
APRES-VENTE QUALIFIE.

Ce symbole indique la présence d’une haute
tension a 'intérieur. Il est dangereux de mettre
en contact quoi que ce soit avec une partie

instructions concernant le fonctionnement et la
maintenance jointes avec ce produit.

Produit de classe Il : ce symbole indique qu'aucun branchement de sécurité a la terre (prise de
terre) n'est requis.

_ RISQUE DE CHOC interne de ce produit.
ELECTRIQUE. NE PAS
OUVRIR g Ce symbole indique la présence d’'importantes
N

Tension CA : ce symbole indique que la tension nominale indiquée par le symbole est une tension
CA.

- Tension CC : ce symbole indique que la tension nominale indiquée par le symbole est une tension
CC.

=

ﬂ Mise en garde, Consulter le mode d'emploi : ce symbole avertit I'utilisateur qu'il doit consulter le
manuel d'utilisation pour en savoir plus sur les informations relatives a la sécurité.

AVERTISSEMENT: Afin de diminuer les risques d’incendie ou de choc électrique, n’exposez pas cet appareil a la
pluie ou a I humidité.

ATTENTION : Pour prévenir les chocs électriques, branchez la fiche au fond, en prenant soin d'insérer la tige large
dans la fente large.

o Cet appareil doit toujours étre branché a une prise terre.

e Pour déconnecter I'appareil du circuit principal, la prise doit étre débranchée de la prise principale ; il est de ce fait
nécessaire que la prise principale soit facile d'acces.

ATTENTION
o Fvitez toute projection d’eau sur I'appareil. Ne posez jamais d’objet contenant un liquide (ex : un vase) dessus.

e Pour éteindre completement I'appareil, vous devez retirer le cordon d'alimentation de la prise murale. Par
conséquent, le cordon d'alimentation doit étre facilement accessible a tout moment.
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PRECAUTIONS

y

l 68.6mm

T99Amm

Assurez-vous que I'alimentation électrique de votre maison est conforme a la plaque d'identification située au dos
de votre produit. Posez votre produit a plat sur un meuble stable en veillant & laisser un espace de 7 a 10 cm
autour de I'appareil afin d’assurer une ventilation correcte de celui-ci. Faites attention a ne pas obstruer les orifices
de ventilation. Ne posez pas I'ensemble sur un amplificateur ou un autre appareil susceptible de chauffer. Cet
ensemble est congu pour une utilisation en continu. Pour entierement éteindre I'appareil, débranchez la fiche CA
de la prise murale. Débranchez I'appareil si vous envisagez de ne pas I'utiliser durant une longue période.

—

= 7

En cas d'orage, débranchez la fiche de I'appareil de la N'exposez pas I'ensemble aux rayons directs du soleil ou
prise murale. Les surtensions occasionnées par I'orage a toute autre source de chaleur. Ceci pourrait entrainer une
pourraient endommager votre appareil. surchauffe et un dysfonctionnement de I'appareil.

Protégez le produit de I'numidité (comme les vases) et Les piles utilisees dans ce produit peuvent contenir des
d'une chaleur excessive (comme une cheminée) ou de produits ch migues dangereux pour I'environnement. Ne
tout équipement capable de créer des champs jetez pas les piles dans votre poubelle habituelle. Ne
magnétiques ou électriques. Débranchez le cable vous débarrassez pas des piles en les faisant briler. Ne
d'alimentation en cas de dysfonctionnement. Votre court-circuitez pas, ne désassemblez pas ni ne faites pas
produit n'est pas prévu pour un usage industriel. Ce surchauffer les batteries. Le remplacement incorrect de
produit ne peut étre utilisé qu'a des fins personnelles. la batterie entraine un risque d'explosion. Ne la

Une condensation peut se former si le produit ou un remplacez que par une batterie du méme type.

disque a été stocké a basse température. Si vous devez
transporter I'ensemble pendant I'hiver, attendez environ
2 heures que I'appareil ait atteint la température de la
piece avant de I'utiliser.

ATTENTION, NE PAS INGERER LA BATTERIE, RISQUE DE BRULURE CHIMIQUE,

[Télécommande fournie avec] Ce produit contient une pile par piece/bouton.

Si vous avalez la pile par piece/bouton, cela peut entrainer des brllures internes graves en seulement

2 heures et vous pouvez mourir. Maintenez les piles neuves et usagées hors de portée des enfants. Si
le compartiment de la pile ne se ferme pas correctement, arréter d'utiliser I'appareil et maintenez-le hors de portée
des enfants. Si vous pensez qu'il est possible que les piles aient été avalées ou placées a I'intérieur d'une partie du
corps, consultez immédiatement un médecin.
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uniquement et peuvent différer de I'apparence du
produit réel.
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CONTENU

AVANT DE LIRE LE MANUEL D'UTILISATION

Prenez connaissance des termes suivants avant de lire le manuel d'utilisation.

» Icdnes utilisées dans le présent manuel

Icone Terme Définition

@ Attention Indique une situation pour laquelle une fonction ne fonctionne pas ou que des
parametres peuvent étre annulés.

{I Donne des conseils ou des instructions permettant d'améliorer I'utilisation de chaque
Remarque fonction

Vérifiez la présence des accessoires fournis présentés ci-dessous.

4 \
[==)
Télécommande / Cordon d'alimentation : A
Batterie Lithium (3V : CR2032) 2 pidces Adaptateur CA/CC  Cable HDMI
ol
&y 5 =)
y
Attache-cable Support de fixation murale Vis du support 1: 4 piéces

= < /7

Montage de fixation du
support
\\ J

Vis du support 2 : 4 pieces Support de pied : 3 pieces

4
M e | 'aspect des accessoires peut légerement différer des illustrations ci-dessus.




DESCRIPTIONS

PANNEAU SUPERIEUR/FACADE

—=a VOL. -/ +

(I) Bouton (Alimentation) Permet de régler le volume.
La valeur numérique du niveau du

Permet d’allumer et d’éteindre I'alimentation. volume apparait & I'écran de la fagade.

Affichage =] Bouton (Source)

Affiche le mode actuellement sélectionné. Permet de sélectionner les entrées D.IN,

AUX, HDMI, BT, TV.

e Lorsque I'appareil est sous tension, si
Vous appuyez sur le bouton =7
pendant plus de 3 secondes, le
bouton fonctionne en l::'( (Silencieux).
Pour annuler la configuration du
bouton tZ (Silencieux), appuyez a
nouveau sur le bouton =] pendant
plus de 3 secondes.

[D e Pour nettoyer |'appareil, débranchez d'abord le cable d'alimentation de la prise murale, puis essuyez-le
avec un chiffon doux et sec. Etant donné que I'aluminium est un matériau électrostatique positif, vous
pouvez avoir une décharge statique.

"g e | orsque vous branchez le cordon CA, la touche Marche/Arrét fonctionne pendant 4 a 6 secondes.
e | orsque vous mettez I'unité sous tension, il faut compter 4 ou 5 secondes de retard avant le
déclenchement du son.
e Sivous souhaitez bénéficier du son du Soundbar uniquement, vous devrez éteindre les enceintes du
téléviseur depuis le menu Audio Setup de votre téléviseur. Reportezvous au manuel fourni avec votre
téléviseur.
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PANNEAU ARRIERE/INFERIEUR

OPTICAL IN (D.IN)

Permet la connexion a la sortie (optique) numérique d’'un appareil
ETIQUETTE

externe.
HDMI OUT (TV-ARC)

Transmet les signaux vidéo et audio numériques simultanément au
moyen d’un cable HDMI.

HDMI IN

Permet de recevoir simultanément les signaux numériques audio et
vidéo a I'aide d’un cable HDMI. Utilisez-le lorsque vous connectez
un périphérique externe pris en charge.

LAN
Permet la connexion a un réseau a I'aide d’un cable LAN.
AUX IN

Permet la connexion a la sortie analogique d’un périphérique externe.

Wi-Fi SETUP  SPK ADD

—

Wi-Fi SETUP SPK ADD

DC 24V
i—.I.
DC 24V

(Entrée de

SERVICE

Pour mettre a niveau le

Appuyez sur ce bouton
pour connecter votre
Soundbar a votre réseau
en utilisant la configuration
Wi-Fi. (Nécessite un
smartphone et I'application
Samsung Multiroom. Voir
page 26.)

Appuyez sur la touche pour
connecter la Soundbar a
un HUB Samsung (acheté
séparément) ou a un
réseau. (Nécessite un
smartphone et I'application
Samsung Multiroom. Voir
page 26.)

I'alimentation) logiciel du produit via le port

Branchez la prise de USB.

I'adaptateur CC a la prise
d'alimentation (jack), puis
branchez la fiche de I'adaptateur
CA dans une prise murale.

[D e Lorsque vous débranchez le cable d’alimentation de I'adaptateur CA de la prise murale, veillez & maintenir
la fiche. Ne tirez pas sur le cable.
e Ne branchez pas cette unité ou d'autres composants sur une prise CA jusqu'a ce que tous ces
branchements entre les composants sont terminés.
o \feillez a poser I'adaptateur CA/CC a plat sur une table ou sur le sol. Sil'adaptateur CA/CC pend et que
I'entrée du cordon CA est située face vers le haut, de I'eau ou d'autres substances étrangeres risquent de
pénétrer dans |'adaptateur et d'entrainer des dysfonctionnements.

7
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IPTIONS

TELECOMMANDE

/—.

7

SOURCE

SOUND \
CONTROL 7,

B

l_I

SOURCE
Permet de sélectionner une source connectée au Soundbar.

Silencieux

Vous pouvez baisser le volume sur O en appuyant sur un bouton.
Appuyez & nouveau pour rétablir le son a son niveau de volume précédent.

Répéter

La fonction Repeat n'est disponible que pendant la lecture de titres audio
depuis le téléphone ou depuis le DMS de I'application Samsung Multiroom.
OFF - REPEAT : Permet d'annuler la lecture répétée.

TRACK - REPEAT : Permet de répéter la lecture d'une piste.

ALL - REPEAT : Permet de répéter la lecture de toutes les pistes.

Saut en avant

Lorsque le périphérique que vous étes en train de lire contient deux fichiers
ou plus et lorsque vous appuyez sur le bouton ¥, le fichier suivant est
sélectionné.

SOUND CONTROL

Permet de sélectionner TREBLE, BASS ou AUDIO SYNC. Puis, utilisez les
boutons I<«, »» pour régler le volume sur TREBLE ou BASS de -3 a +3.

Appuyez sur le bouton SOUND CONTROL pendant environ 5 secondes pour
régler le son pour chaque bande de fréquences. Vous pouvez sélectionner

150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz et 10 KHz et régler chacune
de ces options de -6 ~ +6.

Si le Soundbar est connecté a un téléviseur numeérique et que la vidéo et I'audio
ne sont pas synchronisés, appuyez sur les boutons SOUND CONTROL pour
corriger le probleme. Utilisez les boutons <«,»»1 pour régler le temps de retard
audio entre 0 ms ~ 300 ms. En mode TV et en mode BT, la fonction Audio Sync
peut ne pas étre disponible.

Anynet+

Appuyez sur le bouton Anynet+ pour activer ou désactiver la fonction Anynet+.
(Par défaut : Auto Power Link OFF, ON - ANYNET+ / OFF - POWER LINK ou
OFF - ANYNET+/ ON - POWER LINK). La fonction Anynet+ vous permet de
contréler la Soundbar avec la télécommande a partir d'un téléviseur Samsung
compatible avec Anynet+. La Soundbar doit étre connectée au téléviseur via un
céble HDMI.
* Auto Power Link
Permet de synchroniser la Soundbar a une source optique connectée via la
prise optique pour que le produit s'allume automatiquement lorsque vous
allumez votre télévision. (Reportez-vous a la page 20)
La fonction Auto Power Link est disponible uniquement en mode D.IN.

Vous pouvez également activer la fonction Wi-Fi SETUP en appuyant
longuement sur le bouton Anynet+ de la télécommande pendant plus de
7 secondes.

M e Faire fonctionner le téléviseur en utilisant sa télécommande.




Marche/Arrét

Permet d’allumer et d’éteindre I'alimentation.

Volume

Regle le niveau de volume de I'unité.

Lecture/Pause

Appuyez sur le bouton MI pour mettre en pause la lecture du fichier
temporairement. Appuyez a nouveau sur le bouton Pl pour lire le fichier sélectionné.
Saut en arriére

Si le périphérique que vous étes en train de lire contient plus d'un fichier et que
vous appuyez sur le bouton I« le fichier précédent est sélectionné.

SOUND EFFECT

Vous pouvez choisir entre 6 modes sonores : STANDARD

(Son Original), MUSIC, CLEAR VOICE, SPORTS, MOVIE et NIGHT MODE
selon le type de source dont vous souhaitez profiter.

Sélectionnez le mode STANDARD si vous souhaitez apprécier le son d’origine.
(te)) SOUND

Son surround ajoute de la profondeur et de I'ampleur au son. Appuyer sur la
touche ((®)) SOUND plusieurs fois permet de naviguer dans les paramétres du
Son surround :

ON - SURROUND SOUND, OFF - SURROUND SOUND

STREAMING MUSIC

Appuyez sur le bouton STREAMING MUSIC pour écouter une station de radio
Internet. Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton, le Soundbar passe sur la
station par défaut suivante, il fonctionne en boucle sur les 3 stations par défaut.
Pour utiliser la fonction STREAMING MUSIC, la Soundbar doit étre connectée
au réseau. (Reportez-vous a la page 28)

DRC (Dynamic Range Control) *

Cette option vous permet d'appliquer un controle de plage dynamique de
I'audio Dolby Digital.

Appuyez sur le bouton STREAMING MUSIC et maintenez-le enfoncé, puis la
fonction DRC (Dynamic Range Control) bascule de ON a OFF et inversement.
WOOFER

Appuyez sur le bouton WOOFER. Puis, utilisez les boutons <<, ™ pour régler
le volume du caisson de graves de -12, -6 ~ +6.

Vous pouvez également activer la fonction SPK ADD de la Soundbar en
appuyant longuement sur le bouton WOOFER de la télécommande pendant
plus de 5 secondes.

DESCRIPTIONS

¢ SOURCE

(@)
EFFECT = SOUND

ST%AS%NG WOOFER

INSTALLATION DES PILES DANS LA TELECOMMANDE

1. Utiisez une piece de monnaie 2,
adaptée pour tourner le couvercle
de la batterie de la télécommande
dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre pour le retirer comme
indiqué sur la figure ci-dessus.

Insérez une pile au lithium de 3V. Veillez a ce
que le pdle positif (+) soit orienté vers le haut
lors de I'insertion de la pile dans son
logement Mettez le couvercle sur la batterie
et alignez le repere 'o' I'un en face de I'autre
comme indiqué sur la figure ci-dessus.

=

3. Utilisez une piece de monnaie
adaptée pour tourner le
couvercle de la batterie de la
télécommande dans le sens des
aiguilles d’une montre jusqu’en
butée pour le remettre en place.
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INSTALLATION

INSTALLATION DE LA SOUNDBAR

INSTALLATION DE LA FIXATION MURALE

» Précautions d’installation

e Procédez a l'installation sur un mur vertical uniquement.

e Pour 'installation, évitez les températures extrémes et I'numidité ou encore un mur pas assez solide pour
supporter le poids de I'appareil.

o \/rifiez la solidité du mur. Sile mur n'est pas assez solide pour supporter I'appareil, renforcez le mur ou installez
|'appareil sur un autre mur pouvant supporter son poids.

e Achetez et utilisez les vis de fixation ou I'ancrage appropriés au type de mur dont vous disposez (plaque de platre,
fer forgé, bois, etc.).
Si possible, fixez les vis de fixation dans les poteaux du mur.

e Achetez des vis pour fixation murale en fonction du type et de I'épaisseur du mur sur lequel vous souhaitez
installer la Soundbar.
- Diametre : M5
- Longueur : L 35 mm ou plus recommandée

e Branchez les cables entre I'appareil et les périphériques externes avant de I'installer sur le mur.

e \eillez a éteindre et débrancher I'unité avant installation. Autrement, vous vous exposeriez a un risque de décharge
électrique.

Vérifiez la présence des accessoires fournis présentés ci-dessous.

& ~ - - Y

<&

Vis du support 1: Vis du support 2: Support de fixation Montage de fixation du
4 piéces 4 pieces murale support

10



INSTALLATION

1. Placez la Soundbar comme indiqué sur l'illustration, en veillant a ce qu'aucun des boutons ne touche la surface
sur laquelle elle repose.

2. Sile Pied de support (3 pieces) et le Fixation de support (2 pieces) sont fixés, retirez-les.

. ey g

Pied de support Fixation de support

3. Insérez la Vis du support 1 (4 pieces) et la Vis du support 2 (pour la fixation de I'unité principale)
(4 pieces) dans les trous de la Soundbar, puis serrez-les, comme sur I'illustration.

11



INSTALLATION

4. Insérez les Vis de fixation murale une par une dans les trois trous, pour fixer le Support de fixation
murale au mur.

74
m e \/is recommandées : M5

o

5. Installez la Soundbar sur le Support de fixation murale, selon I'ordre de l'illustration suivante (@ — @).

12



INSTALLATION

B

6. Fixez le Montage de fixation du support (pour la fixation du montage mural) pour accoler le Support de
fixation murale et la Soundbar.

</ . .
> e Les Vis de fixation murale ne sont pas fournies.

o Etant donné que différents types de vis de fixation murale peuvent étre requis, en fonction du mur, vous
devez inspecter votre mur avant I'installation et acheter les bonnes vis de fixation murale.
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INSTALLATION

PLACER LA SOUNDBAR SUR UN SUPPORT TV

Placez la Soundbar sur un support TV.

Veérifiez la présence des accessoires fournis présentés ci-dessous.

<~

Support de pied : 3 pieces Vis du support 2 : 3 pieces

4 )

1. Placez la Soundbar comme indiqué sur l'illustration, en veillant a ce qu'aucun des boutons ne touche la surface
sur laquelle elle repose. Vous pouvez utiliser I'emballage de la Soundbar pour soutenir ses deux extrémités.

2. Fixez le Support de pied (3 pieces) a la Soundbar a I'aide de 3 Vis du support 2, comme indiqué sur
I'lllustration. Serrez bien les vis.

14
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S0 ]

- @G5 —<=0

3. Retirez le Support (2 pieces) de la Soundbar comme indiqué sur l'illustration.

4. Alignez le centre de la barre audio avec le centre de la base du téléviseur, et poussez-le jusqu'au socle aussi loin
que possible, comme indiqué sur le schéma. Veillez a ne pas déséquilibrer le téléviseur.

M

\\

e Ne posez pas d'objets lourds et ne montez pas sur I'appareil.
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INSTALLATION DE LA SOUNDBAR SANS SOCLE

1. Centrez la barre audio sur la zone plate devant le téléviseur.

MONTAGE DE L'ATTACHE-CABLE

Fixez I'attache-cable a I'unité comme indiqué, puis passez les cables via I'attache-cable pour une installation soignée.

16



BRANCHEMENTS

4
M e Ne branchez pas le cordon d’alimentation de ce produit ou de votre téléviseur dans la prise murale avant
que toutes les connexions entre les différents composants n’aient été effectuées.
e Avant de déplacer ou d'installer I'appareil, mettez-le hors tension et débranchez le cordon d’alimentation.

CONNEXION DU CAISSON DE GRAVES

CONNEXION AUTOMATIQUE AU CAISSON DE GRAVES

L'ID d'appariement du subwoofer est prédéfini a I'usine et I'unité principale et le subwoofer doivent étre appariés
(raccordés sans fil) automatiquement lorsqu'ils sont mis sous tension.

¢ Lorsque le subwoofer est connecté, le voyant LED d'appariement bleu cesse de clignoter pour rester allumé.

CONNEXION MANUELLE AU CAISSON DE GRAVES

Si le voyant LED bleu ne cesse de clignoter lorsque I'unité principale et le subwoofer sont allumés, définissez I'ID en
suivant les étapes ci-dessous.

u e Important : Avant de commencer, insérez la pile dans la télécommande. Reportez-vous a la page 9
pour prendre connaissance des instructions.

.o SOURCE

Al @

1. Branchez les cordons d’alimentation de I'unité principale et du caisson de graves dans une prise murale CA.

2. Appuyez pendant 5 secondes sur le bouton ID SET situé a I'arriere du caisson de graves a I'aide d’un petit objet
pointu.

e Letémoin de veille s'éteint et le ttémoin de liaison (LED bleue) clignote rapidement.

3. Alors que I'unité principale est hors tension (en mode STANDBY), appuyez sur la touche ‘2 (Silencieux) de la
télécommande pendant 5 secondes.

4. Le message ID SET apparait sur I'écran de la Soundbar.

5. Pour finaliser le lien, mettez I'unité principale sous tension lorsque la LED bleue du caisson de graves clignote.
e Lunité principale et le caisson de basses sont a présent liés (connectés).
¢ e voyant d'LINK (LED bleue) sur le subwoofer doit rester allumé et ne pas clignoter.

¢ Sile voyant d'LINK ne reste pas bleu, cela signifie que le processus d'appariement a échoué.
Eteignez I'unité principale et recommencez a partir de I'Etape 2.

¢ \ous pouvez mieux profiter du son du caisson de graves sans fil en sélectionnant les effets sonores.
(Reportez-vous a la page 9)
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/4
m e Avant de déplacer ou d'installer I'appareil, mettez-le hors tension et débranchez le cordon d’alimentation.
e Sil'unité principale est éteinte, le subwoofer sans fil est en mode veille et la LED STANDBY sur le devant
clignote en rouge (pas de LED bleue).

e Sivous utilisez un périphérique utilisant la méme fréquence (2,4 GHz) que la barre audio prés de la barre

audio, l'interférence peut entrainer quelques interruptions de son.

e |a distance de transmission d’une onde radioélectrique est d’environ 10 m, mais elle peut varier en
fonction de I'environnement de fonctionnement. Si un mur en béton ou une paroi métallique se trouve entre
I'unité principale et le module de réception sans fil, le systéme risque de ne pas fonctionner car les ondes
radio ne peuvent pas traverser le métal.

e Sil'unité principale n'effectue pas de connexion sans fil, suivez les étapes 1 a 5 de la page précédente
pour rétablir la connexion entre I'unité principale et le caisson de graves sans fil.

@ e |’antenne de réception sans fil est intégrée au caisson de graves sans fil. Maintenez I'appareil a I'abri de
I'eau et de I'humidité.

e Pour un résultat d’écoute optimal, assurez-vous que la zone autour du caisson de graves sans fil est bien

dégagée.

ETAT DU TEMOIN INDICATEUR LED SUR LE SUBWOOFER

LED Etat Description Résolution
En veille (avec 'unité principale de Veérifiez I'alimentation électrique sur
la Soundbar éteinte) I'unité principale de la Soundbar
Rouge Allumé Re-connexion (reportez-vous aux
Echec de la connexion instructions sur la connexion manuelle
dans le manuel d'utilisateur)
. Connexion réussie
Allumé ; -
(fonctionnement normal)
En veille (avec I'unité principale de Vérifiez I'alimentation électrique sur
Bleu la Soundbar éteinte) I'unité principale de la Soundbar
Clignotement Re-connexion (reportez-vous aux
Echec de la connexion instructions sur la connexion manuelle
dans le manuel d'utilisateur)
Rouge et bleu Clignotement Dysfonctionnement Connectez le centre de services.
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CONNEXION DE L'APPAREIL A UN TELEVISEUR

”J e Important : Avant de commencer, insérez la pile dans la télécommande. Reportez-vous a la page 9
pour prendre connaissance des instructions.

CONNEXIONS AVEC LE TELEVISEUR A L'AIDE D'UN CABLE
HDMI (NUMERIQUE)

Cable HDMI

[evossmee] SOURCE

HOMIN | o HDMI OUT 5. :S]

(TV-ARC)

7
(O, [= o

1. Al'aide d'un cable HDMI, connectez la prise HDMI OUT (TV-ARC) située a I'arriére de I'appareil a la prise HDMI
IN de votre téléviseur.

=

[]

2. Appuyez sur le bouton —3 situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode D.IN.

4
m e e HDMI est une interface qui permet la transmission par voie numérique de données audio et vidéo a
|'aide d'un simple connecteur.

e Sile téléviseur fournit un port ARC, connectez le cable HDMI sur le port HDMI IN (ARC).

e |l est recommandé d'utiliser un cable HDMI sans noyau si possible. Si vous utilisez un cable HDMI avec
noyau, utilisez-en un dont le diametre est inférieur a 14 mm.

e La fonction Anynet+ doit étre activée.
e La fonction sera indisponible si le cable HDMI ne prend pas en charge ARC.

RACCORDEMENT DE LA SOUNDBAR A UN TELEVISEUR A
L'AIDE D'UN CABLE OPTIQUE NUMERIQUE

Cable Optique
(non fourni) SOURCE

afmmdl> [T e @

OPTICAL IN

- * Z
glﬂs = ®

1. Branchez I'entrée OPTICAL IN (Audio) sur le Soundbar de la prise OPTICAL OUT du téléviseur.

2. Appuyez sur le bouton —E situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode D.IN.
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» Auto Power Link

Si vous avez connecté |'unité principale a un téléviseur a I'aide d'un cable optique numérique, activez la fonction
Auto Power de sorte que la barre audio s'allume automatiquement lorsque vous allumez votre téléviseur.

AUTO POWER LINK Affichage
ACTIVE OFF - ANYNET+/ ON - POWER LINK
DESACTIVE ON - ANYNET+ / OFF - POWER LINK

1. Connectez le Soundbar et un téléviseur avec un cable optique (non fourni).

2. Appuyez sur le bouton —B situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode D.IN.

3. Appuyez sur le bouton Anynet+ de la télécommande pour activer et désactiver la fonction Auto Power Link.

4
m e Selon le périphérique connecté, la fonction Auto Power Link peut ne pas fonctionner.

TV SOUNDCONNECT

Vous pouvez apprécier le son du téléviseur a travers le Soundbar connecté a un Téléviseur Samsung qui prend en
charge la fonction TV SoundConnect.

((( o ))).....

Connexion

1. Allumez le téléviseur et le Soundbar.

2. Appuyez sur le bouton —B situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode TV.

3. Surle téléviseur, un message demandant si vous souhaitez activer la fonction TV SoundConnect apparait.

4. Sélectionnez <Oui> pour terminer la connexion du téléviseur a la Soundbar via la télécommande du téléviseur.

'bg e Sile processus d'appariement TV SoundConnect échoue, accédez a SoundConnect dans le menu Son

du téléviseur, sélectionnez Ajouter un nouvel appareil et mettez Ajouter un nouvel appareil sur
ACTIVE, puis réessayez.

e Commutez le mode du Soundbar de TV a un autre mode met fin automatiquement a la fonction
TV SoundConnect.

e Pour connecter le Soundbar & un autre téléviseur, la connexion existante doit étre fermée.

e Pour interrompre la connexion existante, appuyez sur la touche Pl de la télécommande et maintenez-la
enfoncée pendant 5 secondes ou passez a un autre mode. Pour raccorder la Soundbar a I'autre téléviseur,
suivez les Etapes 1 & 4 ci-dessus.
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[D e | afonction TV SoundConnect (SoundShare) est prise en charge par certains téléviseurs Samsung disponibles
depuis 2012. Vérifiez si votre téléviseur prend en charge la fonction TV SoundConnect (SoundShare) avant de
commencer. (Pour plus d’informations, reportez-vous au manuel d’utilisation du téléviseur.)

e Sivotre téléviseur Samsung est sorti avant 2014, vérifiez le menu de réglages SoundShare.

e Sila distance entre le téléviseur et le Soundbar dépasse 10 m, la connexion peut ne pas étre stable ou
|'audio peut étre discontinu. Si tel est le cas, déplacez le téléviseur ou le Soundbar afin qu'il soit dans la
plage opérationnelle et rétablissez ensuite la connexion TV SoundConnect.

e Portée pour la plage de fonctionnement de TV SoundConnect:

- Portée recommandée pour I'appariement : 2 m maxi.

- Portée de fonctionnement recommandée : 10 m maxi.

e | es boutons Lecture/Pause, Suivant et Précédent situés sur la barre audio ou la télécommande de la barre
audio ne commandent pas le téléviseur.

RACCORDEMENT A DES APPAREILS
EXTERNES

CABLE HDMI

HDMI est une interface numérique standard qui permet de connecter des appareils tels qu’un téléviseur, un
projecteur, un lecteur de DVD, un lecteur de disques Blu-ray un décodeur, etc.

Comme l'interface HDMI transmet des signaux numeériques de la plus haute qualité, vous pouvez profiter d'une
qualité vidéo et audio supérieure a la source numérique initialement créée.

Cable HDMI SOURCE

> =—1:0

Appareils HDMIIN

O
Numériques %}3 %
= ©

1. Al'aide d'un cable HDMI, connectez la prise HDMI IN située a I'arriére de I'appareil & la prise HDMI OUT de vos
périphériques numériques.

2. Appuyez sur le bouton —E situé sur le panneau supérieur de 'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode HDMI.

21



BRANCHEMENTS

CABLE AUDIO ANALOGIQUE OU OPTIQUE

Cette unité est équipée d'une prise d'entrée optique numérique et d'une prise d'entrée audio analogique (AUX),
ce qui vous permet de la raccorder a des appareils externes de deux manieres différentes.

Cable Audio
(non fourni)

>
Cc
x
4
7]
S
1=
=
=]
m

_

Cable Optique 3 ﬂ
Lecteur BD/ DVD/ (non fourni) 3 @
Décodeur/ L] m

=J
Console de jeux | opricAL OUT OPTICALIN cﬂ: [f) g

» Cable AUX

1. Raccordez AUX IN (Audio) de I'unité principale & la prise AUDIO OUT de I'appareil source a I'aide d'un céble
audio.

2. Appuyez sur le bouton —E] situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode AUX.

» Cable Optique

1. Raccorder OPTICAL IN (Audio) de I'unité principale a la prise OPTICAL OUT de I'appareil source a I'aide d'un
céble optique numérique.

2. Appuyez sur le bouton —E situé sur le panneau supérieur de 'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode D.IN.
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MODE D’ENTREE

Appuyez sur le bouton —E situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode que vous souhaitez.

SOURCE

E' =y
+ @
(@)

|&

e voL|

[ c—

Mode d'entrée Affichage
Entrée Optique numérique DN
Entréee ARC (SORTIE HDMI)
Entrée AUX AUX
Entrée HDMI HDMI
Mode BLUETOOTH BT
TV SoundConnect v

FONCTION AUTO POWER DOWN

L'appareil s'éteint automatiquement sous les conditions suivantes:
e Mode D.IN/HDMI/BT/TV
- S'iln'y a aucun signal audio pendant 15 minutes.
e Mode AUX
- Sile cable AUX n'est pas connecté pendant 15 minutes.
- Siaucune entrée de TOUCHE n'est recue durant 8 heures lorsque le cable AUX est branché.

Pour ON ou OFF la fonction d'allumage/extinction automatique Appuyez sur le bouton »II pendant 5 secondes.
ON - AUTO POWER DOWN / OFF - AUTO POWER DOWN apparait sur I'écran.
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BLUETOOTH

Vous pouvez connecter un appareil Bluetooth a la Soundbar et profiter du son stéréo sans aucun cable !

POUR CONNECTER LE SYSTEME SOUNDBAR A UN
PERIPHERIQUE BLUETOOTH

Vérifiez si le périphérique Bluetooth prend en charge la fonction des écouteurs stéréo compatible Bluetooth.

Connexion

&

Périphérique Bluetooth

1. Appuyez sur le bouton —B situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE de la
télécommande pour sélectionner le mode BT.

Le message BT READY apparait sur la fagade de la Soundbar.

2. Sélectionnez le menu Bluetooth sur le périphérique Bluetooth que vous désirez connecter. (Reportezvous pour
cela au manuel d'utilisation de ce périphérique.)

3. Sélectionnez « [Samsung] HW-Jxxxx » dans la liste.

Lorsque le Soundbar est connecté a I'appareil Bluetooth, [Nom du périphérique Bluetooth] — BT s'affiche
al'écran.

LLe nom du périphérique peut uniquement étre affiché en anglais. Un soulignage " _ " sera affiché si le nom
n’est pas en anglais.

Si le fait d'associer le périphérique Bluetooth et le systeme Soundbar a échoué, supprimez le précédent

« [Samsung] HW-Jxxxx » identifié par le périphérique Bluetooth et faites-Iui rechercher le systeme Soundbar
a nouveau.

4. Lisez de la musique sur le périphérique connecté.

Vous pouvez écouter de la musique lue sur le périphérique Bluetooth connecté via le systéme Soundbar.
En mode BT, les fonctions Lecture/Pause/Suivant/Précédent ne sont pas disponibles.

Cependant, ces fonctions sont disponibles dans les périphériques Bluetooth qui prennent en charge la
fonctionnalité AVRCP.

',g

Sile code PIN de sécurité est demandé lors de la connexion d’un périphérique Bluetooth, entrez <0000>.
Un seul périphérique Bluetooth peut étre associé a la fois.
La connexion Bluetooth sera terminée lorsque le Soundbar sera éteint.

LLe Soundbar peut ne pas effectuer la recherche ou la connexion Bluetooth correctement dans les cas
suivants:

- En présence d'un champ électrique puissant autour du systeme Soundbar.
- Siplusieurs périphériques Bluetooth sont associés simultanément au systeme Soundbar.
- Sile périphérique Bluetooth est éteint, mal positionné ou s'il connait des dysfonctionnements.

e Notez que des appareils tels que des fours @ micro-ondes, des adaptateurs LAN sans fil, des lampes
fluorescentes et des fours a gaz pour chauffage des locaux utilisent la méme plage de fréquences que le
périphérique Bluetooth, ce qui peut provoquer des interférences électriques.
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e Le Soundbar prend en charge les données SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

e Effectuez uniquement la connexion a un périphérique Bluetooth qui prend en charge la fonction A2DP (AV).

e \/ous ne pouvez pas connecter le Soundbar a un périphérique Bluetooth qui prend en charge uniquement
la fonction HF (Mains libres).

e Lorsque vous avez apparié la barre audio a un périphérique Bluetooth, sélectionner « [Samsung]
HW-Jxxxx » parmi la liste des périphériques connectés a ce périphérique placera automatiquement la
barre audio en mode BT.

- Disponible uniquement si le Soundbar est listé dans les périphériques appariés du périphérique Bluetooth.
(Le périphérique Bluetooth et le Soundbar doivent étre appariés au préalable au moins une fois)

e Le Soundbar apparaitra dans la liste des périphériques recherchés du périphérique Bluetooth uniquement
lorsque le Soundbar affiche BT READY.

e En mode TV SoundConnect, le Soundbar ne peut pas étre apparié a un autre périphérique Bluetooth.

POUR DECONNECTER LE PERIPHERIQUE BLUETOOTH DU
SYSTEME SOUNDBAR

Vous pouvez déconnecter le périphérique Bluetooth du systéme Soundbar. Pour les instructions, reportez-vous au
manuel d'utilisation de ce périphérique.

e Le systeme Soundbar sera déconnecté.

e Lorsque le systeme Soundbar est déconnecté du périphérique Bluetooth, le systeme Soundbar affiche
BT DISCONNECTED en facade.

POUR DECONNECTER LE SYSTEME SOUNDBAR DU
PERIPHERIQUE BLUETOOTH

Appuyez sur le bouton SOURCE de la télécommande ou sur le bouton —3 sur le panneau supérieur de I'appareil

pour passer du mode BT a un autre mode ou éteindre le Soundbar.

e Le périphérique Bluetooth attend un certain temps la réponse du systeme Soundbar avant de mettre fin a la
connexion. (Le temps de déconnexion peut varier en fonction du périphérique Bluetooth.)

4
M e En mode Bluetooth, la connexion sera perdue si la distance entre le systeme Soundbar et le périphérique
Bluetooth dépasse 10 m.

e | e systeme Soundbar s'éteint apres 15 minutes en état Prét.

» A propos du Bluetooth

Le systeme Bluetooth est une technologie qui permet de connecter facilement entre eux des périphériques
compatibles Bluetooth a I'aide d'une liaison sans fil courte distance.

e Ce périphérique Bluetooth peut générer du bruit ou créer des dysfonctionnements en fonction des conditions
d'utilisation lorsque:

- Une partie du corps de I'appareil est en contact avec le systeme de réception/transmission du périphérique
Bluetooth ou du systéme Soundbar.

- ll'est soumis a des variations électriques provenant d'obstructions provoquées par un mur, un coin ou des
cloisonnements de bureaux.

- llest exposé a des interférences électriques provenant d'appareils utilisant la méme bande de fréquences
(exemple : équipements médicaux, fours a micro-ondes et réseaux LAN sans fil).

e Associer le systeme Soundbar et le périphérique Bluetooth tout en maintenant une faible distance.

e Plus la distance est grande entre I'Soundbar et le périphérique Bluetooth, plus la qualité de la transmission se
dégrade. Si la distance excede la plage opérationnelle Bluetooth, la connexion est perdue.

e Dans les zones ou la réception est faible, la connexion Bluetooth peut ne pas fonctionner correctement.

e La connexion Bluetooth ne fonctionne que lorsqu'elle est proche de I'appareil. La connexion s’interrompt
automatiquement lorsque cette plage est dépassée. Méme si la distance est respectée, il est possible que la
qualité sonore soit détériorée par des obstacles (ex. : murs, portes).

e Cet appareil sans fil peut causer des interférences électriques lors de son fonctionnement.
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UTILISATION DE L'APPLICATION
MULTIROOM

L'application Samsung Multiroom vous permet de connecter la Soundbar a un smartphone, votre réseau et Internet.
Une fois la Soundbar connectée a un smartphone sur lequel I'application Multiroom est installée, vous pouvez
également connecter la Soundbar a plusieurs appareils Samsung Multiroom sans fil et diffuser du son via ces
appareils.

AVANT DE DEMARRER

» Bases de communication

Périphérique
Intelligent :
Android ou iOS
(Controle de
I'application)

Internet Routeur Sans Fil

Configuration requise :
1. Un routeur sans fil et un smartphone.
2. Le routeur sans fil doit étre connecté a Internet.

3. Le périphérique intelligent doit étre relié au routeur via une connexion Wi-Fi.

INSTALLATION DE L'APPLICATION SAMSUNG MULTIROOM

Pour utiliser la Soundbar avec I'application Samsung Multiroom, vous devez télécharger et installer I'application
Samsung Multiroom sur votre smartphone. Vous pouvez la télécharger sur Google Play ou I'App Store. Une fois
I'application Samsung Multiroom installée, vous pouvez écouter avec la Soundbar la musique stockée sur votre
smartphone ou sur d'autres appareils connectés, fournie par d'autres fournisseurs de contenu ou diffusée par des
stations de radio sur Internet.

» Android ou iOS

Téléchargez I'application Samsung Multiroom depuis I'application Google Play ou App Store de votre périphérique
intelligent.

*

Recherche de marché : Samsung Multiroom

Getiton # Available on the
V Google play ou ¢ App Store
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FONCTIONS

» Lancement de I'application Samsung Multiroom

Pour lancer I'application Samsung Multiroom, appuyez sur I'icone de I'application Multiroom sur votre smartphone.

(g_g_n__-_g;'

CONNEXION DE LA SOUNDBAR A VOTRE RESEAU

Sélectionnez ensuite |'application Samsung Multiroom sur votre périphérique intelligent.

Suivez les directives sur I'écran de votre périphérique intelligent.

Vous pouvez utiliser les fonctions suivantes avec I'application Samsung Multiroom.

- Vous pouvez profiter des fichiers musicaux stockés sur votre téléphone mobile, de diverses sources musicales, et
de la radio sur Internet.

= [Samsung] HW-Jxxxx Q8 .

Musique sur le téléphone mobile

—@ Service musical

Radio sur Internet ALBUMS

Album A Album B

Album D Album E More

ARTISTS

Z/
u e Utilisez le cable Cat 7(type *STP) pour la connexion.
* Céble blindé a paire torsadée
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FONCTIONS

UTILISATION DE LA FONCTION
NETWORK STANDBY ON

La fonction Network Standby On si la connexion sans fil a été correctement établie entre le périphérique intelligent et la
Soundbar. Cette fonction active la Soundbar automatiquement lorsque le périphérique intelligent essaie de se
connecter a la Soundbar via Bluetooth ou Wi-Fi. Sila Soundbar a été activée via une connexion Bluetooth, son mode
d’entrée est automatiquement défini sur BT. Pour allumer la Soundbar a I'aide du Wi-Fi, I'application Samsung
Multiroom doit étre installée sur votre smartphone.

1. Connectez le périphérique intelligent a votre Soundbar.

2. Activez la fonction Network Standby On en appuyant sur le bouton ¥ situé sur la télécommande de la Soundbar
pendant plus de 5 secondes. Vous pouvez désactiver la fonction en appuyant a nouveau sur le bouton »»
pendant plus de 5 secondes.

4
m o Network Standby On est disponible uniquement si la Soundbar figure parmi les appareils appariés du
smartphone. (le smartphone et la Soundbar doivent avoir été appariés au moins une fois.)

e | a Soundbar apparaitra dans la liste des périphériques recherchés du périphérique intelligent uniquement
lorsque la Soundbar affiche [BT READY] ou [WiFi READY].

e Dans le mode TV SoundConnect, la Soundbar peut ne pas étre associée a un périphérique intelligent.
e Sila fonction Network Standby On ne marche pas
- La fonction Network Standby On est sur Off. Mettez-la sur ON.

e | a connexion Wi-Fi a la Soundbar sera interrompue si son cordon d’alimentation est débranché ou si
I'alimentation est coupée. Allumez la Soundbar et procédez a une nouvelle connexion.
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FONCTIONS

MISE A JOUR LOGICIELLE

SERVICE

L

MISE A JOUR VIA USB

Samsung peut proposer a I'avenir des mises a jour pour le micrologiciel du systeme de la Soundbar.

Si une mise a jour est proposée, vous pouvez mettre le micrologiciel a jour en connectant un périphérique USB,
contenant la mise a jour du micrologiciel, au port USB de votre Soundbar.

Notez qu'en présence de plusieurs fichiers de mise a jour, vous devez simplement les charger sur le périphérique USB
et les utiliser pour mettre a jour le micrologiciel I'un apres I'autre.

Veuillez visiter le site Web Samsung.com ou contacter le centre d’assistance téléphonique de Samsung pour recevoir
de plus amples informations concernant le téléchargement des fichiers de mise a jour.

» Procédure de mise a jour

1. Suivez les étapes ci-dessous pour télécharger le logiciel du produit :
Rendez-vous sur le site Web Samsung sur (samsung.com/sec) — recherchez le nom du modéle - sélectionnez
I'option de menu d’assistance client (le nom de I'option est sujet a modifications)

2. Sauvegardez le logiciel téléchargé sur une clé USB et sélectionnez « Extraire dans le nom de dossier » ou « Extraire
ici » pour dé-ziper le dossier.

Eteignez la Soundbar et connectez la clé USB contenant la mise & jour du logiciel au port USB.
Débranchez le cordon électrique, rebranchez-le, puis allumez la Soundbar.

Allumez la Soundbar. Dans les 3 minutes, UPDATE s’affiche et la mise a jour commence.

[ L

Une fois la mise a jour terminée, la Soundbar s’éteint et se rallume.
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FONCTIONS

» Si UPDATE n’est pas affiché

1. Eteignez la Soundbar, branchez le périphérique de stockage USB contenant les fichiers de mise & jour sur le port
USB de la Soundbar.

2. Débranchez le cordon d’alimentation, puis branchez-le & nouveau et allumez I'appareil.

',g

Insérez un périphérique USB contenant la mise a jour du micrologiciel dans le port USB situé sur I'unité
principale.

La mise a jour du micrologiciel peut ne pas fonctionner correctement si les fichiers audio pris en charge par
la barre audio dans le périphérique de stockage USB.

Ne débranchez pas I'alimentation ni ne retirez pas le périphérique USB alors que les mises a jour sont en
cours d’application. L'unité principale s’éteint automatiquement une fois que la mise & jour du micrologiciel
est terminée.

Apres la mise a jour, tous les parametres sont réinitialisés sur leurs valeurs par défaut. Nous vous
recommandons de noter vos réglages, vous pourrez ainsi aisément les réinitialiser aprés la mise a jour.
Notez que la mise a jour du micrologiciel réinitialise également la connexion du caisson de graves. Si la
connexion au caisson de graves n'est pas ré-établie automatiquement aprés la mise a jour, reportez-vous
alapage 17. Sila mise a jour du logiciel échoue, vérifiez que la clé USB n’est pas défectueuse.

Les utilisateurs de Mac OS doivent utiliser MS-DOS (FAT) comme format USB.

Tout dépendant du fabricant, le USB pourrait ne pas étre compatible.

MISE A JOUR AUTOMATIQUE

Méme si la Soundbar est éteinte, elle recherche la derniere version logicielle et se met & jour automatiquement si elle
est connectée a Internet.

%4
M e | a Soundbar est configurée pour se mettre a jour automatiquement par défaut.

e Pour utiliser la fonction de mise a jour automatique, la Soundbar doit &tre connectée a Internet.
e | a connexion Wi-Fi a la Soundbar sera interrompue si son cordon d’alimentation est débranché ou si

I'alimentation est coupée. Si I'alimentation électrique est coupée, allumez la Soundbar et rebranchez-la.
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TEPANNAGE

TEPANNAGE

Avant de contacter I'assistance, veuillez lire ce qui suit.

L'ensemble ne s'allume pas.

e Le cordon d'alimentation est-il branché dans la
prise?

- Branchez la fiche d'alimentation électrique dans la
prise murale.

La fonction ne s'active pas lorsque vous appuyez

sur le bouton correspondant.

e |'air est-il chargé en électricité statique?

-> Débranchez la fiche d'alimentation électrique et
rebranchez-la.

Aucun son n'est émis.

e | afonction Silencieux est-elle activée?

® | e volume est-il réglé au minimum?

- Appuyez sur le bouton t2 (Silencieux) pour annuler
la fonction.

- Permet de régler le Volume.

La télécommande ne fonctionne pas.

® Les piles sont-elles usées?

e |adistance entre la télécommande et I'unité
principale est-elle trop importante ?

= Remplacez-les.

- Rapprochez-vous de I'appareil.

La fonction TV SoundConnect (appariement du téléviseur) a échoué.

e \otre téléviseur prend-il en charge TV
SoundConnect?

e La version du micrologiciel du téléviseur est-elle la
plus récente?

¢ Une erreur s’est-elle produite lors de la connexion?

= TV SoundConnect est pris en charge par certains
téléviseurs Samsung commercialisés apres 2012.
Veérifiez si votre téléviseur prend en charge TV
SoundConnect.

- Mettez votre téléviseur a jour avec la version du
micrologiciel la plus récente.

- Contactez le centre d'appels Samsung.

- Réinitialisez TV SoundConnect et connectez-le a
nouveau. Pour réinitialiser la connexion
TV SoundConnect, appuyez sur la touche I et
maintenez-la enfoncée pendant 5 secondes.

La LED rouge sur le caisson de graves clignote et le caisson de graves ne produit aucun son.

e \otre caisson de graves peut ne pas étre connecté
au corps principal de I'appareil.

- Essayez de reconnecter votre caisson de graves.
(Reportez-vous en page 17)

Le caisson de graves bourdonne et vibre sensiblement.

e Essayez d'ajuster les vibrations de votre caisson de

- Appuyez sur le bouton WOOFER de votre

graves.

télécommande pour ajuster sa valeur (entre -12, -6 ~ +6).
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ANNEXE

SPECIFICATIONS

Unité principale 4,0kg
Poids Caisson de basses 6.8k
(PS-WJ7500R / PS-WJ7501R) | ™ g
. Unité principale 1230,0x 47,5 x 170,0 mm
GENERAL Dimensions
(LxHxP) Caisson de basses
(PS-WJ7500R / PS-WJ7501R) | 4920 % 335,0x154,0 mm
Plage de températures en fonctionnement de +5a+35°C
Plage d'humidité en fonctionnement de10a75%
Unité principale 20W x 8, 8 OHM, THD=10%
R :::;Za:gzicrtle Caisson de basses
<109
(PS-WJ7500R / PS-WJ7501R) 160W, 3 OHM, THD=10%

* Laconception, les spécifications et I'écran de I'application sont soumis a modification sans avis préalable.
Caractéristiques nominales

- Samsung Electronics Co., Ltd se réserve le droit de modifier les caractéristiques sans préavis.

- Le poids et les dimensions sont approximatifs.

- Pour I'alimentation et la consommation d’énergie, reportez-vous a I'étiquette apposée sur I'appareil.

% Auvis de licence libre

- Pour obtenir plus d’informations sur les sources libres utilisées dans ce produit, veuillez visiter notre site Web :
http://opensource.samsung.com
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ANNEXE

LICENCE

X1

DOLBY
AUDIO

Manufactured under licence from Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the double-D symbol are trademarks of
Dolby Laboratories.
= 3

2.0 Channel

Pour les brevets DTS, consultez le site http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited. DTS,
le symbole, & DTS et le symbole qui lui est associé sont des marques déposées, et DTS 2.0 Channel est une marque
déposée de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réserves.

HOmi

Les termes HDMI et HDMI High-Definition Multimedia Interface, et le logo HDMI sont des marques de commerce ou
des marques déposées de HDMI Licensing LLC aux Etats-Unis et dans d'autres pays.

Modeles sans fil (avec plage de fréquence de 5,15 GHz a 5,35 GHz)

Par la présente, Samsung Electronics déclare que cet équipement est conforme aux
exigences principales et autres dispositions relatives a la Directive 1999/5/EC.
La déclaration de conformité originale se trouve sur le site

http://www.samsung.com, allez sur Assistance > Recherche assistance produit et saisissez

le nom du modele. Cet équipement peut étre utilisé en Jordanie.

Cet appareil ne peut étre utilisé qu'en intérieur.

Modeles sans fil (sans plage de fréquence de 5,15 GHz a 5,35 GHz)

Par la présente, Samsung Electronics déclare que cet équipement est conforme aux exigences
principales et autres dispositions relatives a la Directive 1999/5/EC.

La déclaration de conformité originale se trouve sur le site http://www.samsung.com, allez sur
Assistance > Recherche assistance produit et saisissez le nom du modéle.
Cet équipement peut étre utilisé en Jordanie.
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SAMSUNG

© 2016 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care
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